

交警秒变“消防员”

通讯员 刘纪明 张菲

本报讯 近日,诸暨交警在巡逻途中,突然听到一居民呼喊,原来是家中起火。交警迅速反应,率先冲进现场灭火,把火灾控制在起始阶段。

当日上午10时许,交警大队开发区中队队员巡逻至辖区三都菜场附近时,隐约听见一幢居民楼中传来阵阵求救声,抬头寻找时,发现该楼的二楼冒出一股浓烟,刺鼻的烧焦味飘散开来。队员江鑫海立即拨打119报警,同时迅速冲进火场查看情况,发现是厨房的油烟机起火了,伴着滚滚浓烟。此时,屋内一片漆黑,隐约看见有几个人影在晃动。江鑫海立即呼喊现场人员,确认是否已关闭电源,并迅速接过居民手里的灭火器,奋力灭火直至消防员赶到。

江鑫海随后退到居民楼下疏导交通,及时劝阻围观行人和过往车辆,确保救援工作快速、有序实施。经过10多分钟的紧张扑救,火势得到了有效控制,现场未造成人员伤亡,道路交通秩序恢复正常。火灾原因相关部门正在进一步调查中。

“警景融合”绘画卷

通讯员 谢慧远

本报讯 今年以来,温岭市公安局大溪派出所紧紧围绕“派出所主防”,坚持“靠前一步、主动作为”,聚焦国家级风景名胜区方山,做深做实“生态警务”,绘就“警景融合”的和谐画卷。

该所在方山景区设立了生态联勤警务站,依靠党委政府,积极搭建“行政部门履责、公安机关主打”的联动协作机制,与环保、行政执法、综治、派出所、交警、卫生等相关职能部门,开展联合执法、综合治理,对偷捕濒危野生动物、倾倒垃圾、烧烤等违规破获景区环境的行为一律劝阻,涉嫌犯罪的一律依法查处。今年以来,劝阻违规烧烤人员43人次,倾倒垃圾21人次。

今年来,大溪派出所还联合方山景区志愿者巡逻队,开展了“起底式”生态保护风险隐患大排查和治安巡逻防控等工作,列出问题清单,及时向党委政府和行政监管部门提出意见建议,在重点区域增设监控6个,安装生态保护提示标语32个,安装安全警示标语27个。

流口采集“不漏人”

通讯员 吴琼 黄顺永

本报讯 近日,诸暨市公安局浬浦派出所立足辖区实际情况,组织民辅警深入企业单位,开展流动人口清查和集中防范电信诈骗工作。

对于辖区新居民,民警为他们办理暂住证,并讲解各类惠民政策,以及公安机关流动人口管理条例。按照“不漏人、不漏登”原则,警方全面采集流动人口以及企业信息,及时建立完善台账,并要求企业负责人加强对员工的日常管理,严格落实消防安全责任以及预防安全事故的发生。

针对辖区企业外来流动人口密集,易成为电信网络诈骗受害群体的特点,浬浦派出所民辅警以企业为突破口、流动人口为重点反诈宣传对象,通过讲解案例、发放资料、引导关注警务公众号、指导安装国家反诈中心APP等形式,向外来务工人员详细介绍新型网络诈骗形式,并讲解有效的防范方法。

本次活动中还讲到网络谣言对于集体以及企业、社会的危害,结合实际案例,民警深入讲解网络谣言从诞生到传播的整个过程,以及如何抵制与防范网络谣言给自己与他人带来危害。

构建反诈人民防线

通讯员 钟罗棋

本报讯 今年以来,杭州市余杭区仓前街道始终把打击治理电信网络诈骗作为民生工程,全力推动“打防管控宣”,坚决遏制电信网络诈骗案件高发势头。

万和社区牢固树立“破一案不如防一案”理念,创新推行“三二三”工作机制(即三支队伍、二项举措、三个办法),截至目前,“万众反诈联盟”已吸纳30家社会单位,300余名成员,开展入户走亲宣防1000余户;开展线上线下反诈答题多种活动,覆盖宣防人员6000余人;设立“杭小智”反诈宣教铺,让群众从“被动防”变为“主动防”;实现反诈宣传与打击犯罪同频共振,构建牢固的反诈人民防线。



警企携手护航平安

通讯员 毛君丽

本报讯 “感谢交警入企送教,促使我养成骑行电动车佩戴好安全头盔的好习惯。”近日,浙江诚创精密机械股份有限公司员工吴师傅感叹。

云和工业园区为省级开发区,入园企业897家,共有3万多名工人,他们大多来自农村,缺乏交通安全知识,导致上下班途中交通事故频发。

为了提升工人们的交通安全意识,云和交警主动加强与工业园区管委会的联系,在多家企业党建部门的协助配合下,以预防重特大道路交通事故为切入口,完善隐患机制排查,增设执勤点;同时设立有900余名工人参与的“道路交通安全协管员”队伍,跟随交警参与高峰岗执勤;向全县700多家大中小企业职工和机动车驾驶人发送温馨提示3万多份,帮助企业检查货运车安全性能,建立500多份车辆管理台账。

园区警务助企发展

通讯员 朱国政

本报讯 近日,温岭市横峰街道珍珠滩鞋业园区一家企业的劳资双方,因工资结算问题争执不下,横峰派出所接警后,将该起纠纷移交园区警务室,责任民警叶建平厘清纠纷缘由后,最终组织双方达成和解。

横峰街道洋江村在全域改造后新建珍珠滩鞋业园区,目前已已有48家企业入驻,流动人口2100余人。派出所在园区设立警务室,坚持警务“靠前一步”,以点带面,为园区企业打造一个安全和谐的营商环境,助力企业高质量发展。

园区警务室成立以来,责任民警坚持“用心工作、用情服务、用爱解忧”理念,管理实有人口,紧盯矛盾纠纷排查化解,进企业开展防范诈骗宣传,消除各类安全隐患,园区警情明显下降。

知识产权共同保护

通讯员 鲍彩红 裴银森

本报讯 在第24个世界知识产权日来临之际,天台县公安局城南派出所组织民警进辖区企业,开展知识产权保护宣传活动。

活动中,民警围绕什么是知识产权,保护知识产权的意义,专利权、商标权的保护等,展开深入讲解;为企业代表答疑解惑,推动形成“人人尊重知识产权、人人保护知识产权、人人从知识产权中获益”的良好社会氛围;通过案例分析,结合日常,剖析侵犯知识产权违法犯罪伎俩,传授识假防范措施,鼓励企业员工积极向公安机关提供侵犯知识产权事件的相关线索,共同营造健康有序的社会环境。

此次宣传活动共走访企业15家,发放宣传资料200余份。

拓展未来职业技能

通讯员 李彪 李凯柔

本报讯 近日,武义县司法局联合浙江开放大学武义分院,组织开展新入矫对象专场手工艺品制作培训。

本次培训以“传帮带”形式进行,由上一批次入矫教育中优秀学员和开放大学老师,为新入矫对象开展一对一指导。在老师指导下,新入矫对象逐渐掌握制作技巧,并体会到手艺劳动的快乐与价值,拓展了未来职业发展的可能。

今后,武义县司法局将继续综合考虑社区矫正对象工作状况、学习能力等特点,开设低门槛、易入门职业技能培训,保障社区矫正对象“一个都不能少”参与培训。

刚柔并济助力矫正

通讯员 王美玲 王卉

本报讯 为关爱社区矫正对象,进一步丰富社区矫正对象的精神文化生活,展现积极乐观、昂扬向上的精神面貌,日前,东阳市社区矫正工作协会组织30名女性社区矫正对象开展以“享受烘焙乐趣 品味甜蜜生活”为主题的烘焙活动。

据了解,东阳市司法局从事社区矫正工作的人员有52人,其中女性34人,队伍中女性工作人员占比高达65.4%。她们刚柔并济,在社区矫正日常管理、心理矫治、志愿者服务等方面做好修心教育工作,帮助社区矫正对象端正矫正态度,为促进社会和谐、维护社会稳定贡献力量。

签订党建共建协议

通讯员 吕杨冰心

本报讯 近日,安吉县消防救援大队与浙江省南湖监狱签订党建共建协议,深化“创人民满意消防救援队伍”建设,着力构建党建工作新格局。

签约现场,双方党支部负责人就各自党组织的基本情况、经验典型、党建特色、业务工作等情况进行了互动交流,并就下一步合作思路及方法达成共识,力争利用共建单位的案例资源,达到案例警示、廉洁自律的作用,进一步筑牢全体指战员拒腐防变思想防线,提高自身抵御廉政风险的能力,做到“红线”不碰、“雷池”不越。

共同畅通生命通道

通讯员 潘静怡

本报讯 近日,海盐县开展“拆窗破网”雷霆系列行动,确保紧急时刻“生命通道”畅通。

工作人员在辖区依次拆除影响疏散逃生和火灾救援的防盗窗、防盗网、铁栅栏、广告牌等障碍物,全力打通“生命通道”,行动在各镇(街道)同步开展,截至目前,共改造(拆除)铁栅栏、防盗窗、广告牌1200余处。

下一步,大队将做到排查一处、拆除一处、清理一处,并通过宣传动员和高效治理的方式巩固成效,切实保障“生命窗口”畅通。

禁种铲毒不留死角

通讯员 徐干

本报讯 近日,杭州市拱墅区半山街道禁毒办联合半山森林消防队、浙江省拱宸强制隔离戒毒所,采取无人机空中排查和地面踏查相结合的方式,开展“春季禁种铲毒”行动。

森防队员对辖区内居民楼群院落、房前屋后以及公园、菜地等重点区域进行地毯式、拉网式排查,对发现的可疑区域,展开走访排查,做到“不漏一块地、不落一根苗、不放过一个非法种毒者”,积极营造“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的禁毒氛围。